

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

МИХАИЛ ИННОКЕНТЬЕВИЧ ТОМСКИЙ (к 50-летию со дня рождения)



11 марта 2011 г. исполняется 50 лет доктору медицинских наук, профессору, директору Якутского научного центра комплексных медицинских проблем Сибирского отделения РАМН, главному редактору «Якутского медицинского журнала» Томскому Михаилу Иннокентьевичу.

М.И. Томский родился в с.Токко Олекминского района ЯАССР в семье служащих. Окончив в 1976 г. среднюю школу, в 15-летнем возрасте поступил в Якутский государственный университет на медико-лечебный факультет, при этом учебу совмещал с работой в Якутской городской больнице, выполняя нелегкие обязанности медбрата. В 1982 г., после окончания Якутского государственного университета, М.И. Томский работал в Якутской городской клинической больнице уже врачом травматологом. Клиническую ординатуру прошел в 1985-1987 гг. в Курганском научно-исследовательском институте экспериментально-клинической травматологии и ортопедии. После окончания ординатуры два года работал врачом травматологом в Якутской республиканской больнице.

С 1989 г. М.И. Томский – ассистент кафедры хирургии Якутского государственного университета. В 1991 г. он поступил в аспирантуру на кафедру травматологии и ортопедии Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, а в 1994 г. после успешной защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук утвержден в звании доцента кафедры хирургии Якутского государственного университета. В 1999 г. по окончании очной докторантury в той же медицинской академии успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Декомпрессивно-стабилизирую-

щие операции в хирургии опухолей тел позвонков».

Активный организатор медицинской науки и практики, М.И. Томский работал на руководящих должностях в системе здравоохранения, он руководитель регионального отделения РАЕН, член конкурсных комиссий на соискание гранта Президента Республики Саха (Якутия), гранта им. А.И. Иванова, профессор кафедры анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии, член диссертационной комиссии Медицинского института Северо-Восточного федерального университета им.М.К. Аммосова.

В декабре 2005 г. Томский Михаил Иннокентьевич, доктор медицинских наук, Указом Президента РС (Я) назначен директором Якутского научного центра РАМН и Правительства РС (Я), где проводится научно-организационная работа по объединению и координации научного потенциала республики.

В 2007 г. в связи с оптимизацией структуры научно-исследовательских учреждений Российской Федерации ЯНЦ РАМН и Правительства РС (Я) был передан в ведомственное подчинение Сибирскому отделению РАМН с последующим переименованием в Якутский научный центр комплексных медицинских проблем СО РАМН. В этот сложный период благодаря координированной работе президиума Сибирского отделения РАМН и администрации Якутского научного центра под руководством директора Томского М.И. проведена большая научно-организационная работа, в результате которой переход учреждения на новый вид организации был произведен в кратчайшие сроки.

М.И. Томский автор 60 научных трудов, 6 монографий, научный руководитель 8 НИОКР и 4 НИР, выполняемых научными сотрудниками центра. В годы его руководства в ЯНЦ КМП СО РАМН уже защищено 6 докторских и 28 кандидатских диссертаций. Особое внимание Михаил Иннокентьевич уделяет подготовке молодых научных кадров, является научным руководителем аспирантов по специальности «Травматология и ортопедия».

Михаил Иннокентьевич – организатор более 20 научных конференций и сам неоднократный участник таковых по приглашению с докладами по воп-

росам демографии в РС (Я) (г. Москва, г. Томск, г. Хабаровск, г. Благовещенск, г. Красноярск и др.). Его доклады всегда вызывают огромный интерес любой аудитории, аргументированы, глубоко раскрывают проблемы изучения здоровья и качества жизни человека с охватом климатогеографических, экологических условий Крайнего Севера.

Томский М.И. – главный редактор научно-практического издания «Якутский медицинский журнал», вошедшего в Перечень рецензируемых журналов, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций по биологическим наукам и медицине.

Благодаря его инициативе, профессиональному и творческому мышлению, умению ставить и решать стратегические задачи, налажена научная связь с ведущими научными институтами Сибири и Дальнего Востока, России и зарубежья.

Михаила Иннокентьевича отличают высокая требовательность, дальновидность, доброжелательность и добропорядочность. Его глубокая эрудиция, тонкая наблюдательность и практический опыт врача травматолога-ортопеда вызывают большое уважение коллектива, широкой медицинской и научной общественности.

За время работы в Якутском научном центре комплексных медицинских проблем СО РАМН М.И. Томский проявил себя талантливым и трудолюбивым, требующим такой же отдачи от сотрудников, организатором. Созданная им атмосфера добросовестного отношения к своему делу, вселение в сотрудника полной уверенности в себе, в своих силах, в заинтересованности и поддержке со стороны руководства являются залогом успеха в работе научного центра.

Коллектив Якутского научного центра комплексных медицинских проблем СО РАМН и редколлегия «Якутского медицинского журнала» выражают Михаилу Иннокентьевичу глубокую благодарность за постоянное понимание и поддержку в достижении положительных результатов, и сердечно поздравляют с юбилеем, желают крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейшей активной творческой и организационной работы!